

VERDAD

ORGANO DEL CENTRO SOCIALISTA

Florida, Junio de 1941

EL DESTINO DE LOS DICTADORES

Cruel y aleccionador es el fin de los dictadores. Desde aque llos remotos tiempos en que Julio César pagó con veinticinco puñaladas su ambición, hasta Dollfuss, el último tirano que cayó asesinado en una escena del más crudo ensañamiento de una venganza exacerbada, todos los dictadores han cruzado por horas difíciles y terribles, cayendo ya en el olvido más profundo o en la celada de la muerte, tendida por sus enemigos.

Fresco está aún, el recuerdo de la muerte de Leguía, acaecida miserabilmente en el Perú; de Sánchez Cerro, víctima de un balazo de uno de sus oprimidos; de Machado, perseguido y odiado por todos los países, rodando de un lugar a otro como infecto leproso; de Primo de Rivera, que huye de su país y muere odiado para alegría de España; de Porfirio Díaz que subyugó a Méjico de cenas de años, dejando tras de su muerte solo abominaciones; de Estrada Cabrera oprimiendo a Guatemala 22 años y el mismo día de su muerte todos los monumentos que se había hecho levantar cayeron bajo el golpe de la ira santa del pueblo. (Haya de la Torre).

Los que aún quedan para castigo y escarnio de sus pueblos son las náuseas del asco continente a la. Los Benavides, los Salamanca, los Terra, los Hitler, los Mussolini, son esperados por sus víctimas

que piden venganzas. Las Eunémidas tienen sed de sangre para redimir a los Grauert, a los Matteotti, los Van der Lubbe y los miles de inocentes que reposan en la eternidad o que sufren en las mazmorras de las tiarías.

Y esa es la historia y así seguirá siendo.

Por un momento de esplendor que se extingue como la luz de un relámpago, los dictadores aniquilan libertades y derechos de un pueblo. Pero ese esplendor, ese boato y ese aparente bienestar de «pane e círcense», es como las pátimas de los grandes monumentos faraónicos, ocultar en lo recóndito del organismo de las dictaduras las causas de su ruina: las grandes crisis económicas y políticas, unidas al cortejo calamitoso de sus derivaciones.

Engendros mismos del capitalismo son los dictadores. Y para salvar su sistema sacrifican al elemento hombre, mutilando sus atribuciones esenciales de las libertades individuales.

Las caravanas de los dictadores seguirán pasando por el tribunal de la Historia, mientras subsista el Capitalismo que estrangula a sus más ardientes defensores en las contradicciones de este régimen agónico.

Tendremos tiranos hasta que la aurora de una nueva era, alumbe el destino de una convulsionada sociedad.

“ismo”, son buenos para la juventud. Nosotros luchamos por uno de ellos, porque somos jóvenes y tenemos el espíritu joven, y somos rebeldes porque creemos, repitiendo la frase de Ingenieros, que “Juventud sin espíritu de rebeldía es servilismo precoz.”

DIRECTOR:

Enrique NOVINSKI

REDACTOR RESPONSABLE

Rodolfo ARTIGAS

Redacción y Administración:
Independencia 684.-FLORIDA

perennemente entregado a sus custodias, insistiendo siempre en afianzar y explicar su contenido, a los que hoy viven en su seno, como a los que vendrán.

Abandonar el sostenimiento y explicación de su esencia, de su gran proyección liberatoria, de su gran medio de superpriorización humana, en manos de sus pocos mentores, ya entraremos de lleno en el primer paso de la demagogía. Puede que algunos de sus mentores, tengan la generosa y sana intención de imponerla y propagarla, y hasta hemos conocido quienes así lo hicieron, caso de Sarmiento en la Argentina, combatiendo y exterminando el gaúcho nómada, ese rebelde inato a todo principio de civilización; Lincoln en Estados Unidos aboliendo la esclavitud del negro; Jaurés en Francia, cuando en pleno Parlamento Francés se hacía eco del infarto de los armenios, ante las masacres turcas, pidiendo la intervención de la Europa Occidental, para q'interviniera decididamente haciendo cesar tan cruel exterminio; y en nuestro suelo, Batlle mismo, a pesar de los errores de que algunos le culpan, exigiendo la abolición de esa rémora estúpida y despótica, la presidencia de la república, que trasforma a su detentador en una espada de Damocles suspendida amenazante sobre nuestras cabezas.

Y ahora, bien, si hemos conocido a tales mentores bien intencionados, nada impide que por despreocupación del pueblo, por la cultura democrática, al lado de los grandes democráticos, surjan los grandes demagogos, modelo terra, charlone, que validos del embuste y la traición, llevan a pueblos libres a los peores desastres, éticos, políticos y morales.

Libertad

—o—

Con la desvergüenza que caracteriza a los nazis, apareció un órgano periodístico (alguna denominación hay que darle) bajo el nombre de “Libertad”.

¿Libertad de quién? ¡acaso del pueblo alemán metido en una gran cárcel! ¡o acaso de la libertad de los pueblos de Noruega, Dinamarca, Polonia, Austria y Checoslovacia?

Pero el pueblo Uruguayo, que conoce a estos “libertadores”, les demostró el más franco rechazo; como en San José, donde los canillitas se negaron a vender ese diario, negación de todo periodismo sano.

Pero no sucede lo mismo en esta ciudad, en donde casi todos los canillitas son niños todavía y caen fácil en las redes de algún comerciante, que tiene por ideal hacer algún peso más.

ASISON

—o—

El Partido Herrerista, que atacó al nazi Kayel por el retiro del proyecto anti-comunista, parece que ahora se han dado la mano.

Sino, como se explica el silencio de su prensa y la ayuda económica que le prestan varios de sus dirigentes?

Nos referimos a algunos avisos que aparecen en el pasquín del “diputado a dedo”.

—Sér neutral en estos momentos, es ;ser nazi vergonzante.

—Los Comunistas, en su propaganda, les hacen el tren a los nazis.

—Que entre los avisos de Florida que aparecen en “Libertad”, uno es nazi, otro es fascista y dos son Herreristas.

—Que los comerciantes y pueblo consciente deben hacerle el vacío a los avisadores y vendedores de dicho pasquín.

—El nazi A. Kayel, fué elegido por la lista colorada de B. Acevedo.

—En Berlín califican de cobarde la invasión a Siria. Que nenes!

—¿Que nombre hay que dar a un diario que se dice democrático y que da informaciones de la Transocean?

—Bolivia comprendió el peligro nazi, y tomó sus medidas.

—Que cierta prensa se aprovecha hasta de las huelgas de los estudiantes.

Democracia

Problema de cultura

No pretendemos sentar una primicia, ni mucho menos, cuando afirmamos que la Democracia es ante todo, un problema de cultura. Pero si bien no sentamos la primicia, ello no impide insistir sobre su contenido.

Si es la Democracia el gobierno del pueblo, para el pueblo, no podemos ni debemos abandonar en manos de nadie, su propio sostenimiento.

Debe el pueblo permanecer

¡MATTEOTTI! SÍMBOLO DE LIBERTAD

LA SOMBRA PROSCRIPTA

Damos este artículo, escrito en 1931 por el Dr. Emilio Frugoni, en homenaje al valiente luchador que cayó asesinado por su ex-compañero, B. Mussolini.-N. de R.

Símbolo ensangrentado del trágico destino de Italia, la sombra de Matteotti surge ante nuestros ojos en una angustiante actitud de espera... Es una sombra exiliada que aguarda el momento de entrar a la patria de donde la arrojaron la barbarie infame y el cobarde terror. Porque es la sombra de un mártir que, habiendo caído por el amor a su pueblo, por la dignidad de su pueblo, no haita todavía en el hogar solariego el rincón donde se le acoja como un número y se le rinda la visible y edificante veneración a que tiene derecho. Ciertito es que su patria, su verdadera patria, es el corazón de todos los hombres libres del mundo, el alma de quienes fuera de Italia agitan esa sombra como una bandera de redención, en torno de la cual se agrupan cuántos sueñan con el derrumbe de la tiranía ignominiosa.

Cierto es también que la verdadera Italia aienta en el pecho de los que se alejaron de ella abominando al despótico y su jauría; pero la sombra de Matteotti quiere reposar en el corazón de los italianos también en Italia. De allí la sido expulsada por los asesinos de su cuerpo. Recordarla allí es delito que acaso se paga con la vida. Y para que las nuevas generaciones no lo recuerden, todo un tremendo sistema de deformación de las mentalidades y de la atrofia de los corazones coje al niño desde los bancos de la escuela en su férreo engranaje, y la conciencia pública se va forjando en una fábrica de degeneración espiritual bajo el martillo de la violencia y la compostura. Los niños de Italia ignoran a Matteotti o lo creen un vulgar bandido con el que los sicarios de Mussolini hicieron un salvaje escarmiento. Es así como, después de haberse arrojado por el crimen alevoso al mundo de las sombras, se le condena al cetro de muerte para que su sombra no retorne a brillar, como una llama, en la conciencia de su pueblo.

Pero siempre es en vano, a la larga, decretar el destierro de las sombras... Estas vagan por encima de todo, trasponen sin ser vistas todas las fronteras. Atraviesan inadvertidas y silenciosas, las más duras murallas. Se filtran por los muros, como la luz por los cristales. Sin embargo, la sombra de este gran mártir del socialismo, no se conforma con penetrar en el alma de los italianos y retornar a Italia sin ser vista por los ojos de sus verdugos. Ella quiere que se abran de par en par las puertas por donde entran no solo las almas sin cuerpo, sino los cuerpos con alma. Ella las quiere bien abiertas para que con ella entren todos los que salieron y todo lo que salió detrás de ella, desde que el terror fascista impuso su noche de muerte y de atraso en el destino de Italia.

Y he ahí que aguarda. En los umbrales mismos de su nación, permanece expectante. Nos parece verla erguida sobre la cumbre más alta de los Alpes escudriñando el horizonte, con el oido atento a todos los rumores que los vientos le traen. Ya escucha, sin duda, una lejana vibración de marcha. Millares, millones de pasos resuenan, muy a lo lejos aún... Es un ejército que avanza desde remotos confines. Acaso descubre que ese ejército entona, como himno de guerra y de esperanza, un nombre inmortal: "¡Matteoti!". Cuando llegue, ella se pondrá a su frente. Junto a ella se alzarán por miles otras sombras: la de todos los que cayeron por su idea y por su fe civil bajo el golpe de la ferocidad reaccionaria. Y así, en legión irresistible, entrarán en Italia, abierto a su paso todos los caminos. La sombra proscripta recuperará sus derechos de ciudadanía en la nación reconquistada; Mussolini podrá exclamar, entonces, como César Borgia, predecesor suyo en las artes de la tiranía y del crimen: "Los muertos vuelven".

Montevideo, junio de 1931

EMILIO FRUGONI

Almacén y ramos generales

Panadería DEL JARDIN

De — CANCLINI Hnos.

Elaboración de Masas finas, Bizcochos de todas clases. Venta de Bombones. Reparto a domicilio
CALLEROS ESQ. 18 DE JULIO

TELEFONO 243

FLORIDA

El Sindicato es el arma de los Obreros

—o—

El primer deber de los trabajadores es comprender su situación en la sociedad capitalista en que vivimos; colocarse en el puesto que le confiere su estado de oprimido y explotado y ponerse frente a sus verdaderos enemigos de clases: los capitalistas.

El segundo, es indudablemente,

deber de unión entre ellos mismos, formando sindicatos de defensores de sus intereses gremiales. El Sindicato es el organismo por excelencia de los trabajadores que oponen sus intereses frente a la sociedad burguesa, para reclamar sus derechos y libertades desconocidas por los mismos que, prevalecidos de la situación aislada en que luchan los obreros, compran su fuerza de trabajo por irrisorios salarios que llegan a tan escaso valor por la competencia que se establece entre los mismos obreros para al-

quilar sus brazos.

Con solo reconocer la lucha para que fueran reconocidos estos organismos, nos alcanza para conocer su importancia.

En Inglaterra pasó mucho tiempo antes que el gobierno reconociera a "Trade-Unions", poderosos sindicatos que allí toman ese nombre.

Es necesario, pues, cohesionar a todas esas fuerzas dispersas de los obreros y formar organismos, baluartes de las libertades obreras, para presentar un frente a la sociedad explotadora de las energías del pueblo.

Los trabajadores de Florida no deben quedar indiferentes a esa acción sindical que será la base de una nueva era que se aproxima a pasos agigantados.

Si quiere tener su casa bien decorada

VEA A

JULIO OLARIAGA

FACILIDADES DE PAGO

INDEPENDENCIA 610

Para churrasquiar bien

VISITE EL BAR

"La Barrera"

CALLEROS y SOLIS

COMO PARA ENROLARSE...

En un artículo del Dr. J. F. Cardozo, encontramos lo que sigue:

"Hay escuelas que continúan siendo dirigidas y orientadas por el nazismo.

2.º.—En la administración pública, incluso el ejército, hay funcionarios que pueden considerarse integrantes de la quinta columna.

3.º.—Hay servicios públicos que continúan en manos de alemanes nazis.

4.º.—Hay infiltración, en algunos sectores de la aeronáutica, por parte de elementos nazis.

5.º.—Se anuncia la aparición de un diario nazi, dirigido por un diputado Nacional".

Ahora bien, ¿no se implantó la Instrucción Militar Obligatoria en defensa de la Democracia, en contra del nazismo? Como, entonces, es posible que se llame a la juventud a los cuarteles para prepararse a defenderle, si los que van a enseñarles son nazis.

Ahí es donde entendemos debe buscarse la actual indiferencia de la juventud por la I.M.O.

JUVENTUD. . .

Nuestro país está infestado de burócratas; y decir burócratas, es hablar de juventud perdida, de zánganos oficiales que no sienten la realidad social, ni se convuelven ante los fenómenos vitales del mundo exterior.

La actitud de estos cultores del "bureau", frente a cualquier cambio de la atmósfera política, es el mimetismo: adaptar su color al de la fronda homogénea y salvadora.

Ideología gastronómica, cere-

bro de deglutiidores de bienestar burgués... ¿Qué más necesitan ellos? ¿Qué entienden de moral, de altivez, de virilidad, de honestidad?

¡Eso son la esperanza del país! ¡La juventud creadora, impulsiva, victoriosa y desprejuiciada! . .

EL FASCISMO

Enemigo mortal del Proletariado, de la Libertad y de la Paz

La Internacional obrera Socialista alza ante el mundo civilizado su protesta energética contra la barbarie hitleriana, a nuestros hermanos que sufren en las cárceles y campos de concentración, a las mujeres y a los niños privados de su ayuda, y, especialmente, a nuestros heróicos camaradas que, a pesar de las perfidias y torturas, conservan viva en Alemania la idea socialista. Nos sentimos solidarios del pueblo alemán oprimido y excitamos a la clase obrera y a todos los pueblos del mundo a que luchen contra el fascismo, enemigo mortal del proletariado, de la libertad y de la paz.

(Fundamentos de las resoluciones de la Internacional Socialista, París 1933).

PREDICAS a la PARED

Cosas de la ciudad

Que Florida necesita muchas cosas es algo archisabido, pero lo que se cae de su peso y que sin ello no podrá venir lo otro, es que a Florida le hace falta "vida", y, como ésta no viene sola, hay que dársela.

Bonito razonamiento, dirán ustedes, nosotros ya lo sabíamos. Yo también hace rato que lo sé, pero es hora de que empiezemos, un poquito cada uno, a darle esa "vida" que le falta y que es en pro de esa cruzada que me decidí a empezar estas "Predicas a la Pared", con la esperanza de que se cumpla ese viejo dicho popular de que las "paredes tienen oídos"; y, para no irse por las ramas, voy concretar así, de golpe:

Florida pide a gritos una Comisión de Turismo Departamental. Pero una buena Comisión, no de esas que se nombran para llenar la fórmula con cuatro o cinco señores, que lo que menos se les importa es el cargo que se les ha encomendado. Es necesario que dicha comisión esté formada por gente entusiasta, di-

Despacho de Bebidas y Cancha de Bochas

«EL SOL»

— DE —

HOMERO LAZA

Ex - casa RAMON DODERA

Walter G. Cantoni

Electrotécnico - Contratista
TECNICO INSTALADOR AUTORIZADO POR LA U. T. E.
TRABAJOS DE ELECTRICIDAD Y RADIOD

Independencia 769 — Florida

nómica, con muchas ansias de que este pequeño é histórico solar progrese y, además, que tengan una visión, más o menos clara, de su cometido. Debe buscarse ayuda, en lo que respecta al asesoramiento, de la Comisión Nacional de Turismo, que podrá brindar a este germen todo el apoyo invaluable de su experien-

cia. Concretando, en Florida hay tanta cosa pintoresca y puede haber tanta atracción como en cualquier otro departamento de los que ya se han empezado a preocupar por este problema. Lo que hace falta es difundir y hacer conocer todo lo que hay en nuestro suelo de bello y admirable y crear un programa de atracciones periódicas que hagan que Florida sea más frecuentada por esa caravana de turistas de fin de semana y de los otros.

El crear esta comisión, es el primer paso a que se debe tender para que esta ciudad cobre vida.

Por hoy basta, pero mientras me que le voz y pulmón seguían sin inmutarme predicando a la pared.

EGO.

Sastrería EL METRO

— DE —

Emilio Medeglia

Ofrece a Ud. Calidad y Elegancia Ventas A PLAZO y por CLUB
— O —

INDEPENDENCIA 575 - ITUZAINGÓ

“Viva la Vida”

— O —

Se ha hecho una colecta, con la denominación de “Viva la Vida”. Nosotros preguntamos: ¿Viva la vida de quién? ¿Acaso del pobre, quién todos los días tiene que pagar más cara la carne?

Ahí es donde vemos la inutilidad de estas comisiones, que quiere combatir las enfermedades con colectas, ¿para qué? ¿para comprar alguna cama más para los hospitales?

Lo que nosotros entendemos, es que las enfermedades hay que combatirlas, pero que no se combatirá aumentando la carne, la leche y demás artículos de primera necesidad; por eso, nuestro pesimismo cuando vemos actuar a estas comisiones que a nada

llevan.

Nuestro colega “Jornada”, trata también este problema y da la idea de formar un comité popular que luche por la baja de la carne.

Abi si, estamos de completo acuerdo, ya que por algo se empieza.

Con gran esfuerzo logramos editar este número en formato grande.

El deber de todo Socialista, simpatizante o Demócrata es ayudarnos, con una pequeña cuota voluntaria mensual, para poder seguir editando este Periódico en defensa de los grandes ideales.

Panadería y Provisión

— DE —

Canclini Hnos

SUCURSAL N° 2

Independencia 575 - Florida

Se constituyó un Comité Pro-Francia Libre

Se ha constituido recientemente en nuestro medio un Comité Pro-Francia Libre.

Este hecho es significativo, ya que, desde la caída de la república francesa, no se realizaban manifestaciones de esta índole, y que demuestren, además, la admiración por la gloriosa Francia, hoy tan dignamente representada por el heroísmo del General De Gaulle y sus soldados, que, junto a la Gran Bretaña, lucha por conservar el honor de Francia, tan miserablemente entregada por los seudos gobernantes de Vichy.

ALMACEN

Y DESPACHO de BEBIDAS

— DE —

Carlos M. Dalto

J. E. RODO esq. M. y DURAN

Empresa Florida

(PEREZ - RUSSO)

SERVICIO DE OMNIBUS ENTRE FLORIDA Y MONTEVIDEO

ADMINISTRACION:
INDEPENDENCIA 719
TELEF. 129 - FLORIDA

Agencia en Montevideo;
AGRACIADA 1446
U. T. E. S. 87 - 00

VISITE la

Gran Confitería “DEL CENTRO”

SERVICIO ESPECIAL PARA BANQUETES,
LUNCHS, BAILES Y CASAMIENTOS — —

ESPLENDIDO salón para FAMILIAS

INDEPENDENCIA y RODO FLORIDA

Sociales

Enlace Caorsi Ibánat-Las serre.

El día 25 del corriente se consagraron, en Villa Sarandí, la boda de la señorita Ibérica Caorsi Ibánat con el señor Mario L. Las serre.

Con tal motivo, la pareja viene siendo objeto de múltiples felicitaciones por parte de sus numerosas amistades.

Compañía Radio Teatral “Yaya Suárez Corbo”

El próximo viernes, ha de presentarse en nuestro Coliseo el celebrado Conjunto Radio-Teatral, que dirige Yaya Suárez Corbo.

La larga actuación de esta Compañía en Radio Belgrano con singular éxito; por otra parte, ya conocido de nuestro público, nos exime de mayores comentarios. Ha de llevar a escena “El Violín Gitano”, escrito por la misma Yaya.

Programa de cine.

Para esta semana anuncian las carteles del cine Teatro Florida, las siguientes películas:

Martes 17, “De la Misma Moda”, por Mickey Rooney.

Miércoles 8, “El Pueblo Rebelde” y “Hombres Ocultos”, a beneficio del Club A. River Plate.

Jueves 19, “Llamen al Dr. Kildare”.

Viernes 20, tarde y noche, Radio Belgrano presenta a la Compañía Yaya Suárez Corbo en la obra “El Violín Gitano”.

Sábado 21, “Esta Mujer es Mía”, por Spencer Tracy.

Domingo 22, en matinée, “El Hijo del Finado”. En vermouth, “Esta Mujer es Mía”. De noche, “El Nuevo Amor de Andy Hardy”, por Mickey Rooney”.

Necrológicas.

Después de una larga enfermedad, ha dejado de existir en esta ciudad, la señora Rafaela Costabil de Cabral, persona muy estimada en nuestro medio.

VERDAD se adhiere a tan sensible pérdida.

Café y Bar

«El Tropezón»

— DE —

Cetrulo Hno.

Servicio esmerado e higiénico
Venta de café tipo expres MOLI-
DO A LA VISTA del PÚBLICO
Independencia 579 - FLORIDA

GOBIERNO DEMOCRATA

— O —

La quinta columna tiene su diario; si señores, y, para mayor vergüenza, lo dirige un diputado nacional. Sería para no creerlo, tal el contrasentido. Pero la caja de sorpresas, si es que el hecho puede sorprender a alguien, no termina ahí.

Nos encontramos con que el Gobierno es su principal defensor. Y a fe que resulta un celoso guardián. La justa indignación del país, por insólito hecho, ha sido frenada a machetazos. La juventud, fuerza y espíritu de toda nación, que hizo sentir su

Un verdadero CAFÉ MOKA

Se toma en el gran CAFE DEL CENTRO

más energica protesta, ha sido objeto de los atropellos policiales, por el delito de amar la democracia, esencia de nuestra vida.

Mientras el señor Presidente y sus Ministros hablan de defensa continental y de democracia, en tanto un “famoso artículo 90” les sirve para callar la protesta popular desde los voceros democráticos y protegen a otros que, como “Libertad” (?), significan una gravísima amenaza para el futuro de la Nación.

Tintorería y Sombrería

— a VAPOR —

La Norte Americana

— SERIEDAD Y PRONTITUD —

— O —

INDEPENDENCIA 575 - FLORIDA

La competencia y las crisis

— O —

En la vida práctica se encuentran, el monopolio y su antagonismo, sino también en síntesis, que no es una fórmula, sino un movimiento. El monopolio produce la competencia, ésta produce el monopolio. Los monopolios se fundan en la competencia, los competidores se hacen monopolizadores. Si éstos restringen la competencia entre ellos, por medio de asociaciones parciales, la competencia se acrecienta entre los obreros; y a medida que la masa de proletarios crece frente a los monopolizadores de una nación, la competencia llega al desenfreno entre los monopolizadores de diferentes naciones. La síntesis es tal, que el monopolio no puede mantenerse sino afrontando continuamente la lucha de la competencia.

(De Miseria de la Filosofía)

Ante nuestra vista se desarrolla un movimiento análogo. Las relaciones burguesas de producción y de cambio, las relaciones burguesas de propiedad, la sociedad burguesa moderna, que ha creado mágicamente estos medios de producción y de cambio, se parecen al hechicero impotente para dominar las fuerzas subterráneas que ha invocado... Bas-
ta citar las crisis comerciales, que, más amenazadoras en cada uno de sus retornos periódicos, ponen en peligro la existencia de toda la sociedad burguesa... Una crisis es el desencadenamiento de una epidemia social que todas las épocas anteriores hubieran considerado como un absurdo: la epidemia de superproducción. La sociedad se encuentra bruscamente llevada a un estado momentáneo de barbarie; el hambre, una guerra universal de destrucción, parece haber destruido todos los medios de existencia...

(Del Manifiesto Comunista)

Los socialistas saben muy bien que la sociedad actual está fundada en la competencia. ¿Cómo podrían reprochar a ésta el derrocar a la sociedad actual si ellos quieren derrocarla también? Y ¿cómo podrían reprochar a la

Sastrería «LA IDEAL»

D E
ANDRES J. QUINTANA

Stock recientemente renovado, con los gustos más refinados de la moda actual y a precios que no admiten competencia

INDEPENDENCIA 900 esq. SARANDI

FLORIDA

Sensacional oferta!

RADIOS
"General Electric"

EN CUOTAS
desde \$ 5.00
MENSUALES

Vealos y SOLICITE una DEMOSTRACION en su casa SIN COMPROMISO ALGUNO a nuestro Agente exclusivo en FLORIDA

CASA ROCA

competencia el destruir la sociedad del futuro, en la cual veníos la destrucción de la competencia?

(De la Miseria de la Filosofía)

CARLOS MARX

Deportes

FOOT-BALL

Glosas de la semana.-

Muy linda la jornada del domingo. Dos match de emoción y de finales que hicieron levantar las graderías, bastante colmadas de público.

— Dos cuadros que vieron su chance esfumada, faltando poco para terminar, lograron al finalizar la brega dividir honores.

— River Plate le hizo tres goles a poco minutos del primer tiempo. Hubo en Atlético, espíritu de lucha y no se entregó, empatando las acciones en el último segundo de la lucha.

— España marcó el primer gol al minuto y medio de juego. Luego Peñarol logró tres goles consecutivos; al final, cuando ya los aurinegros festejaban su victoria, los rojos lograron un merecido empate.

Mala la actuación de los jueces; tanto Botta, como Rossido tuvieron una labor que conspiró contra el buen espectáculo.

— El domingo, una nueva etapa del torneo Preparación. En las tres divisiones jugarán España y Atlético, y Peñarol con Quilmes, dos partidos de excepción que van a llevar mucho público al estadio.—JUNIN.

BOXEO

La Academia I.M.F.A. fué a Cardal.-

La vecina localidad de Cardal fué escenario el sábado y domingo último, de un espectáculo que, aunque poco acostumbrado en aquel lugar, fué, por lo mismo, que el público se mostró entusiasta y prestó su adhesión a la velada de boxeo que organizó la Academia I.M.F.A. en dicho paraje.

se percibe a cada paso.

En nuestra ciudad, desgraciadamente, también sufrimos los efectos de esta retrogradación de la idea y el pensamiento humano, aunque en una faz completamente distinta.

Hace pocos días tuvimos el espectáculo indígeno de una enormidad de pueblo, dando pruebas de una adoración ilógica, en larga procesión por nuestras calles detrás de un madero tallado.

El domingo, nuevamente, salieron a relucir los estandartes de la pompa católica a ofrecer a nuestro pueblo la distracción, más o menos entretenida, de ver un grupo de personas civilizadas despojadas por completo de todo su raciocinio y su sentido de análisis consciente con respecto a la verdad científica y material de la existencia del ser, a pesar de que muchos de ellos eran titulados y profesionales de la ciencia.

Ahora, para colmo y a pesar de que en este país demócratico por suerte hace ya muchos años que el estado no tiene religión, se encarga el mismo de llenar los hospitales con religiosas, que no vienen a hacer obra de caridad sino a cobrar rigurosamente sus sueldos y poder hacer de esta manera, bien cómoda por cierto, obra de catequización religiosa. Por lo pronto ya tienen instalado su altar en uno de los pabellones del hospital local y ya han sido invitados todos los habitantes de esa casa, para concorrir a las misas que realizan por la mañana; un buen día de éstos, no sería difícil, que estas invitaciones tuvieran carácter de presión.

Y es meditando sobre estos tristes acontecimientos que, involuntariamente, se abre en nuestro pensamiento la interrogante del título: ¿Civilización?

AJEDREZ
Se activan los preparativos para el próximo Campeonato.

Para fines del mes en curso se dará comienzo, en los salones del Centro de Cultura Popular "Renovación", a la disputa de un campeonato de Ajedrez.

La dilucidación de dicho torneo ha despertado un gran interés en nuestro medio, donde son muchos los aficionados al deporte-ciencia. Se disputará en tres categorías, habiéndose registrado ya muchas inscripciones, especialmente, para la primera categoría, donde la lucha va a ser de gran interés.

JURA de la BANDERA

Dentro de breves días, se jurará la bandera en nuestro Liceo; tomarán parte profesores y liceales.

Nosotros estamos de completo acuerdo, pero pensamos que a más de un profesor le temblaría la mano al hacer el juramento.

LEYES QUE NO SE CUMPLEN

Hay una ley que establece que es prohibida la entrada de menores en cafés, casas de juegos, etc.; pero nosotros estamos aburridos de ver burlar esa ley.

Nosotros preguntamos, ¿que ciudadanos se puede sacar de jóvenes que, de corta edad, se acostumbran a estar cerca del vicio?

¿Civilización?

Estamos atravesando un periodo de barbarie indiscutida. Demanda la fuerza y no la razón humana. Lo vemos a cada paso, flota en el ambiente cotidiano. Los noticiosos y los partes de guerra se encargan de tenernos bien al tanto de todas las atrocidades que la humanidad comete en perjuicio de ella misma y ésta manifestación de irraciocinio

ACLARAMOS

En nuestro número anterior, hablamos de cierta estación de radio.

Debemos advertir que no referiamos a la Radio de la cuales dueño el Sr. Omar Barreiro.

NUESTRA DIRECCION

Por un error, apareció en la primera página, Independencia 684; donde debe decir Independencia 575.

Queda salvado el error.

DIJO C. MARX

"El estado y la organización de la sociedad, no son, desde el punto de vista político, dos cosas distintas. El estado es la organización de la sociedad".

Lea 'Verdad'

"FÉNIX"

PRESENTA



SECCIÓN Camisas

Hemos recibido
el más completo
surtido, en
calidad y gustos

Angel Costábile EL SASTRE DE FLORIDA

Independencia 684

U. T. E. 196

Ciudad de Florida

¿Alhajas? ¿Relojes?

Joyería 'El Mundo'

JORGE ADIB & Hijo

Telef 131

FLORIDA